



Trianglar

BULLETIN

Nr. 153
September 2005

Från mörker till ljus

För fem år sedan gick vi in i ett nytt årtusende, och det inleddes med att man förkunnade en ljusare, mer positiv framtid för hela mänskligheten. Förväntningarna var höga; förhoppningarna var påtagliga och märktes överallt. Ingen kan väl glömma det fantastiska firande som då ägde rum över hela jorden. Men nu fem år senare har drömmen tillfälligt krossats av de meningslösa handlingarna av brutal terrorism, medborgarkonflikter, fattigdom, sjukdomar som går att förebygga och naturkatastrofer. Ur ett perspektiv är den nuvarande disharmonin och obalansen helt och hållet en återspeglning av ideal som befinner sig på kollisionskurs och som nu pressas ut på världsarenan. De nya formerna av ledning, styrelseskick och lag (och rätt), ekonomi, vetenskap, utbildning och liknande som avser att förkroppsliga och förankra en högre etisk modell är än så länge inte helt och fullt förankrade i yttervärlden. In i detta tomrum söker sig istället separatismens söndrande krafter och håller tillfälligt tillbaka evolutionen.

Men allt är ändå inte förlorat. Mänskligheten har stått inför mycket större kriser än så under den långa färden från mörker till ljus. Idag finns det tusentals grupper och enskilda som ägnar sig åt osjälviskt tjänande på olika sätt för att hjälpa de som behöver det. Den goda viljans grundton vinner alltmer i styrka, och den attraherar och engagerar många på sin färd. Men ändå är omfattningen av krisen i världen så stor att den utmanar alla tänkande människor av god vilja att vidmakthålla den högre visionen för att skingra det splittrande, förvrängda och negativa tänkande som uppslukar så många av våra medmänniskor.

Vi står nu vid skiljevägen; de senaste tvåtusen åren eller så har människans tänkande varit fokuserat i det religiösa uttrycket med dess betoning på hängivenhet och idealism. Världens religioner har kraftigt bidragit till att förse det religiösa sinnelaget med material. Och i någon mån har detta fokus tjänat till att utveckla människans andlighet. Men idag är det många tänkande människor av god vilja som håller med om att en nyare framställning av den andliga sanningen håller på att växa fram i medvetandet. De förstår att framtidens 'religion' kommer att rikta in sig på mänsklighetens andliga aspirationer och praktiska behov; den kommer att vara inneslutande och omfamnande i sin framställning; och ändå kommer den att ha plats för en vision av de högre andliga utsikter som finns i beredskap, och som ska ge en mer fullödig uppenbarelse med tiden.

Händelser under det här millenniet har väckt mänskligheten till medvetande om några överhängande globala problem som man inte längre kan bortse från, om vi över huvud taget ska gå framåt och låta oräkneliga miljoner av våra medmänniskor leva värdigt och i frihet. I Trianglar är vi mycket aktiva vad gäller att behålla en klar och obehindrad kanal, som uppenbarelsen kan flöda genom. Utvecklade mänskliga sinnen förankrar så sakteliga de magnetiska idéerna från översinnliga nivåer, så att det sker en tillväxt av själens andliga odling. De inre naturrikenas genomträngande ljus prövar alla vägar för att kunna blottlägga bristerna i samhället och ge mänskligheten frihet att gå in i en tidsålder av fredlig samexistens och andliga möjligheter. Vi är mycket nära ett genombrott i medvetandet, och detta kommer oåterkalleligen att vända mänsklighetens blick i riktning mot ljuset.

De sju strålarna, del 2

I förra avsnittet om de sju strålarna berättade vi, att dessa energier representerar arketyperiska byggstenar som sätter sin karakteristiska prägel på eller ger sin speciella kvalitet till alla evolverande väsen.

I den här artikeln ska vi först och främst titta på strålarna 4, 5, 6 och 7. De kallas ofta för underordnade strålar eller attributstrålar, eftersom de till övervägande delen har samband med människans fyrfaldiga personlighetsutveckling, dvs den fysiska, eteriska, känslomässiga och mentala utvecklingen.

Här nedan anges kännemärkena eller de utmärkande egenskaperna hos de fyra underordnade strålarna:

Stråle 4: Harmoni genom konflikt

Stråle 5: Konkreta kunskaper eller vetenskap

Stråle 6: Hängivenhet eller idealism

Stråle 7: Ceremoni eller lag och ordning, ritual och samband.

När man funderar över tänkesättet kring strålarna, blir det intressant att vidareutveckla resonemanget om strålenergierna, speciellt i relation till de fyra underordnade strålarna som inverkar på vår planet just nu och fundera över hur de påverkar människariket. I Alice Baileys böcker sägs att det är strålarna 2, 3, 5 och 7 som just nu formar och bestämmer vår planet, och att den fjärde strålen successivt kommer att manifesteras efter år 2025. Bailey säger också, att den sjätte strålen snabbt håller på att försvinna bort från det manifesterade fältet. Det har den varit på väg att göra de senaste fyrahundra åren, och kommer att fortsätta tills den försvunnit helt. Det här är avslöjande tankar. De ger en uppslagsända till hur man ska se på det uppenbara kaos, den nöd och hemsökelse och på samma gång expanderande medvetenhet, som vi kan finna hos mänskligheten av idag.

När den sjätte strålen (idealismens stråle) försvinner, den femte strålen (vetenskap) och den tredje strålen (intelligent aktivitet) strömmar in är det inte förvånande, att den organiserade religionen, speciellt i västerlandet, är på retur. När fokus på utbildning blir starkare lär sig människor att vidareutveckla sin mentala förmåga. Från de mest gudsförgätna avkrokar till de största storstäder lär sig folk i alla åldrar nya färdigheter, de utvecklar sin tankeförmåga och stärker sin potential som mänskliga varelser.

Idealism och hängivenhet har varit de mest påfallande egenskaperna de senaste två tusen åren, och de utvecklades på det stora hela genom

religionens allt genomträngande inflytande. Under de kommande seklerna kommer blandningen av och samspelet mellan vetenskap (stråle 5), intelligent aktivitet (stråle 3) och ritual (stråle 7) att nå oanade höjder. Dessa egenskaper är redan påtagliga i mänsklighetens medvetande. Tongivande tänkare håller på att utarbeta relationen mellan vetenskap och religion lite närmare, och visar på att man behöver skapa en förbindelse mellan de andliga, mänskliga och naturens riken. Sammanställningen av olika hjälpverksamhetsprojekt formuleras successivt av andliga tänkare över hela världen. Det råder ingen som helst tvekan om, att vi med tiden kommer att få se en kraftigare integration både på inre och yttre plan av dessa grupper. Det är en reaktion på människans behov, och målet är en större handlingskapacitet och enhet, och där man slår samman sina ansevärdiga resurser för det större godelska skulld.

Den fjärde strålens ställning är rätt märklig – den befinner sig mitt i sjufalden energier. Den spelar en viktig roll i mänsklighetens tillvaro och den går från konflikt till harmoni, balans eller jämvikt. Denna energi hjälper till att skilja sanningen från lögnen, att dra ut de andliga framflytande värdena på bekostnad av materialistiska sysselsättningar. Harmoni, balans, frid – det spelar ingen roll vad vi kallar det, är helt klart en mänsklig strävan just nu. Folk är trötta på de ändlösa konflikterna i världen och längtar efter fredlig samexistens.

Det är de kosmiska kärleksvågorna (andra strålen) som ligger bakom alla dessa strömningar, medvetandeförändringar och yttre aktivitet. De skapar en tendens mot bra relationer och en inneslutande medvetenhet. Så ser livets uppenbarande storslagenhet, förvecklingar och inbördes samband ut. Med alla dessa influenser och människosläktets tilltagande känslighet är det inte förvånande att folk är förvirrade och förbryllade. Att kunna se bakom de yttre händelserna till de bakomliggande energimönstren är inte alltid så lätt, men en djupare förståelse för strålarna ger delvis en ledtråd till livets framträdande mysterium.

I vår planetariska grupp, Trianglar, har vi chansen att hjälpa till att uttrycka de högre aspekterna av strålenergierna, så att bland annat andliga mönster, helhet, bra relationer och oegennyttiga vetenskapliga upptäckter kommer att genomsyra människors liv.

Planetens nätverk

Taraprojektet i Australien

Taraprojektet omfattar en hel rad olika "sociala projekt, humanitära ideal och koncept som styrs av buddhismens allmänna principer". Projektet har fått namn av *Tara*, den kvinnliga Buddha, som är den väldiga medkännande modern till alla buddhor.

Gruppen har till målsättning att "ge sitt bidrag till alla varelsers mentala och fysiska välfärd". Man vill också "leta efter lösningar på mänsklighetens problem genom att använda sig av buddhismens tidlösa visdom". Trots att arbetet i Taraprojektet grundar sig på de buddhistiska principerna, så utestänger det inte icke-buddhister från att vara med eller från att ha med icke-buddhistisk verksamhet. På deras hemsida förklarar de att "vi tror att detta visar på den universella karaktären av vårt arbete och den mångfasetterade potentialen av filosofins relevans i nutiden."

En mängd olika initiativ har sin upprinnelse i Taraprojektet. Man har t ex i Australien rehabiliteringsverksamhet (såsom för drog- och alkoholmissbruk), och man håller kurser och seminarier i att vara uppmärksam, meditation för stora/små företag och grupper. På det internationella planet har man koncentrerat sig på djurens rättigheter och samhällsutveckling i tredje världens olika områden av Himalayas.

The Tara project Australia inc.

6 Walter Street

Leichhardt

NSW 2040

Australien

Tel/Fax: +61 2 9560 0302

Hemsida: <http://ourworld.compuserve.com/homepages/TheTaraprojectAustralia/>

E-post: TheTaraprojectAustralia@compuserve.com

Canadian Crossroads International

Canadian Crossroads International (CCI) är en internationell organisation vars främsta målsättning är att skapa "en grupp världsborgare som ägnar sig åt frivilligarbete och internationell utveckling under socialt ansvarstagande".

Några av de värden och uppfattningar som formar CCI:s ansvarsområden är:

Vi vill arbeta för rättvisa relationer mellan norra och södra halvklotet

Vi respekterar och hyllar mångfalden

Vi tror att det är av stor betydelse att medvetenheten om och förståelsen för andra kulturer och synsätt blir större

Vi tror att alla måste ta ansvar för att skapa en bättre värld

Vi tror att människor som samarbetar under organiserade former, har förmågan att skapa en bättre värld

CCI vill arbeta inom fyra områden:

1. **Att skapa program för hållbar utveckling** i norra och södra halvklotet

2. **Globalt volontärarbete.** CCI: "Till grund för alla CCI:s projekt ligger volontärarbete och bra ledarskap. CCI har åtagit sig att utveckla och understödja globala volontärnätverk..."

3. **Ekonomisk styrning och förvaltning.** CCI vill skapa en bredare ekonomisk bas de kommande fem åren för att få till stånd långsiktiga och självförsörjande projekt.

4. **Att förbättra organisationen.** CCI: "Vi ska hela tiden kritiskt granska det vi gör, både internt och externt. Målet är att våra projekt ska bli så effektiva som möjligt"

Canadian Crossroads International

317 Adelaide Street West

Suite 500

Toronto

Ontario

M5V 1P9

Kanada

Tel: +1 416 967 1611

Fax: +1 416 967 9078

Hemsida: www.cciorg.ca

E-post: info@cciorg.ca

I Herkules fotspår - ett kreativt utforskande av själens resa

De tester som Herkules villigt underkastade sig och de storverk som han ibland tanklöst rusade in i är nu möjliga att genomgå för många människor.

Alice Bailey

Myten har alltid varit en av mänsklighetens viktiga vägar att lära sig något om de andliga realiteterna. Den kan medge tolkningar på många nivåer av kunskap och förståelse och kan avslöja något om sanningen för människor på vitt skilda medvetandestadier.

Berättelsen om Herkules storverk visar detta i underbart hög grad. Ytligt sett skildrar den de spännande äventyren som en hjältefigur råkar ut för. På en mycket djupare nivå avbildar den symboliskt den uppvaknande själens resa. Som sådan bär den med sig en mening för oss alla.

Lucis Trust är värd för konstevenemang med dans, musik, måleri, poesi och komedi, som vill utforska de många sidorna av Herkules andliga växande. Det äger rum i London på Wathen Hall, St Pauls School, Barnes, helgen den 3 och 4 december 2005. Drivande kraft av det hela är Kerry Woodward's balett, *Sidera Herculana*, som kommer att uppföras av

dansgruppen *Unstructured Light*. Förutom live uppträdanden kommer man att ha utställningsmontrar med målningar och skulpturer liksom att det kommer att ges föredrag och möjlighet att diskutera olika frågor.

Från hela världen har det kommit bidrag till evenemanget med olika tolkningar av storverken, från de prosaiska/bokstavstroga till de mest abstrakta. De bästa av de verk som skickats in kommer att uppföras eller förevisas under detta veckoslut. Många av konstverken finns redan utlagda på galleriets hemsida (www.lucistrust.org/hercules) och efter evenemanget kommer ett urval av konstverken och skulpturerna att utbjudas till försäljning från den 5 till den 10 december på The Lennox Gallery, 77 Moore Park Road, Fulham, London.

Om du är intresserad av att veta när biljetterna börjar säljas, kontakta Lucis Trust, London.

ISSN 1650-5255

Triangelbulletinen är till för människor av god vilja. Den kommer ut fyra gånger om året på danska, engelska, franska, grekiska, holländska, italienska, polska, portugisiska, ryska, spanska, svenska och tyska. Trianglar är en verksamhetsgren inom Lucis Trust, en organisation som verkar för riktiga mänskliga relationer. Triangelarbetet finansieras enbart genom

gåvor och Bulletinen ges ut kostnadsfritt. Därför är varje gåva – stor eller liten – mycket välkommen. Gåvor till Lucis Trust kan sättas in på postgiro 74267-6, då stöder du den internationella verksamheten. Om du vill bidra till att materialet kan ges ut på svenska kan du använda banknumret nedan.

För mer information:

TRIANGLES

1 Rue de Varembé (3è)
Case Postale 31
1211 Genève 20
Schweiz

Suite 54
3 Whitehall Court
London SW1A 2EF
Storbritannien

120 Wall Street
24th Floor
New York NY 10005
USA

www.triangles.org

Översättning, layout och utskick: Svenskt Informationscenter för World Goodwill och Trianglar
Granängsringen 16, 135 44 Tyresö. Hemsida: <http://www.goodwilltriangel.org>
E-post: info@goodwilltriangel.org Tel: 018- 53 01 20 (dagtid) eller 08-798 28 78 (kvällstid) Svenskt Informationscenters arbete finansieras enbart genom gåvor. Varje gåva bidrar till att information kan spridas till så många som möjligt. Föreningssparbanken (clearingnr: 8327 nr: 9 994 819 589-7).